

先锋驿站里的热心奶奶

全媒体记者 戎志虎
通讯员 毛科丹

冷空气一波又一波袭来，寒风中长时间等着孩子放学，这可冻坏了上林中学门口的家长们。还好，慈溪市先锋驿站海涂城北号刚好在校门口，这里有位七旬老人罗爱珠每天服务着接孩子放学的家长，迎接他们来驿站歇脚，为他们烧水递茶，提供一些如量血压、手机充电等便民服务，让家长们等待孩子放学过程中，实实在在地感受到了寒冬里的温暖。

“大妹子，快进来，里面暖和……你也进来，大家都进来……”昨日下午4时许，随着上林中学接送孩子的家长陆续到来，罗奶奶连忙走出驿站，向校门口等候的家长打招呼，然后将他们一一领进门，招呼他们坐在位子上。不一会，一份份当天的报纸和一杯杯热气腾腾的白开水就送到了家长们的面前。

一个小时的时间里，接送孩子的家长从刚开始的两个到二三十个，驿站内气氛也热闹了起来，和外面寒冷的环境形成了鲜明的对比。室内，家长们享受着热



先锋驿站里，罗奶奶忙得不亦乐乎，不停服务等待的家长。

摄影 全媒体记者 王辉江

空调，一边喝茶一边看报纸，有的三三两两聊起了天，谈论着最近的天气、孩子的学习情况。而罗奶奶还是一直忙个不停，烧开水、招呼家长，偶尔空了和家长们闲聊几句。

在家长们眼中，73岁的罗奶奶是一位热心有爱的老人。家长沈师傅说，他每天4

点多过来，在这里可以喝茶看报纸，夏天享受冷空调，冬天吹热空调，很舒服，罗奶奶的服务很好。来接孙女的华大爷也说，以前家长们在外面互相不认识，都是你看看我我看看你，后来到这里面来等了，大家话匣子一下子打开了，慢慢地变得熟络起来，有说有笑，甚

至还交上了朋友。

一些家长还说，刚开始他们以为里面人坐在在开会，直到罗奶奶叫他们走进来后才知道这里是家长们歇息的好地方。每当下雨的时候，驿站里的人就更多了，这里既是一个避风躲雨的地方，也是个很有爱的屋子。“前两天

太冷了，就是罗大姐叫我进来的，好像一下子从寒冷的冬天来到了温暖的春天，对我们上了年纪的老人来说，太好了。”驿站里，来接孙子的洪奶奶说。

其实，从2019年开始，罗奶奶就在驿站里做志愿服务了。罗奶奶说，她原来是楼道小组长，家就在附近，年纪大了也没事情做，来这边义务服务一下家长，人也充实多了，很开心很欢喜。“放学的这个时间点，很多父母家长还要上班，来接的大多是爷爷奶奶辈，站在外面太冷了，这一服务得到了城北社区的大力支持。”

在他人印象中，罗奶奶每天下午3点多准时打开驿站大门，一直服务家长到5点多，有时要忙到晚上六七点，等家长走完后打扫好卫生，然后关门回家吃饭。“罗奶奶的奉献精神深受学生家长们的的好评，也是大伙学习的榜样，为社区有这样一位好奶奶点赞。”古塘街道城北社区书记毛科丹表示。



寒冬送温暖关爱困难群众 这份爱已延续17年

全媒体记者 马安娜
通讯员 陈佳佳

本报讯 1月11日上午，慈善爱心超市的送货车开进了坎墩街道，励大伯收到了民政干部送上门的新春物资。“阿伯，政府记得你们，给你送温暖来啦！”“谢谢谢谢，感谢政府记得我们、关心我们！”励大伯笑着说，“你们一来，马上有过年的感觉了。”

今年的冬天特别冷，一轮又一轮的寒潮来袭。困难群众的基本生活保障如何，牵动着民政部门的神经。自去年12月以来，市民政局全面部署，精准帮扶，积极开展寒冬送温暖活动，有效保

障困难群众温暖过冬，欢乐迎新春。

据市民政局相关负责人介绍，今年，慈善爱心超市物资发放比往年要早，发放对象更加广泛，发放物资更为丰富。除了面向5000户困难低保家庭每户发放一袋10公斤的大米、一瓶4升装的玉米油、一瓶酱油和一瓶洗洁精外，还向300名孤寡老人每人发放一条棉被，让他们寒冬里身暖心也暖。另外，还采购了550份暖心礼包，每份包括帽子、围巾、手套、水杯等，发放给全市的孤儿、困境儿童和留守儿童，让他们开心过新年。

自2004年起，慈善爱心超市每年都会春节前夕为困难群众送去温暖，这样的爱心已延续了17年。

陶敬军入选 首批全国检察机关 一级侦查人才库

全媒体记者 高关
通讯员 陈颖智

本报讯 近日，最高人民检察院第五检察厅印发《关于确定全国检察机关刑事执行检察和职务犯罪侦查部门一级侦查人才库首批入选人员的通知》，市人民检察院第五检察部主任陶敬军入选。

据悉，陶敬军2004年参加工作，2009年选调至慈溪市人民检察院。参加工作以来，他因成绩突出，荣立个人二等功1

次、个人三等功4次，受嘉奖1次。他长期从事职务犯罪侦查和刑事执行检察工作，主办职务犯罪案件10件，并成功办理了宁波市首件涉黑恶职务犯罪案件。2008年他被评为“四川省检察机关优秀检察干部”；2013年获宁波市检察机关优秀检察人才称号；2018年被授予“第二届全省检察机关刑事执行检察业务竞赛能手”称号；2019年被评为“宁波市检察机关领军人才”；2020年入选浙江省检察机关专业人才库。

零售店非法囤烟花 没占到便宜还被罚

全媒体记者 陆铭铭
通讯员 胡夕皎 徐思蕾

本报讯 根据《烟花爆竹安全管理条例》规定，从事烟花爆竹批发的企业、零售经营者不得采购和销售非法生产、经营的烟花爆竹。然而近日，周巷却有一家烟花爆竹零售店因明知故犯被市综合行政执法大队立案查处，该案也成为自《浙江省综合行政执法事项统一目录（2020年）》正式施行后全宁波市综合行政执法领域内办理的第一起烟花爆竹案件。

每逢新春佳节，许多市民会燃放烟花爆竹庆祝。作为一名从事烟花爆竹销售10多年的零售商，王某十分清楚过节时烟花爆竹紧俏的程度。为抢占商机，他提前购入了一批烟花爆竹，准备将它们囤至春节再对外出售。

不过春节还未至，王某想要大赚一笔的计划已经提前“夭折”了。市综合行政执法局接市应急管理局移交，发现王某在店旁的民房内偷偷堆放200余箱烟花爆竹，而且这些烟花爆竹均只粘贴了流向标，未粘贴防伪标

签。经执法人员调查，王某一共进了256箱烟花爆竹，全部囤储在民房内。在接受调查时，王某交代了其囤货的动机，他之所以要采购这批烟花爆竹，主要是为了在春节时赚取更多的利润。据王某解释，从非正规渠道批发的烟花爆竹每箱比正规产品便宜三四十元，当时他正是被这巨大的销售利润迷了眼，才选择铤而走险。

经过执法队员的批评教育，王某已认识到错误，并对自己因贪图小便宜而招来处罚的行为懊悔不已。目前，市综合行政执法大队直属中队已没收该店非法经营的256箱烟花爆竹。因涉嫌烟花爆竹零售经营单位销售非法经营烟花爆竹的行为，王某还需接受罚款3000元的行政处罚。

采购、销售烟花爆竹需合法合规，市综合行政执法局提醒烟花爆竹批发单位、零售经营者切勿心存侥幸效仿王某，市民在购买烟花爆竹时切记选择流向标、防伪标齐全的产品。

路上那点事

LU SHANG NA DIAN SHI

温暖 送到家

近日，浒山街道东门社区网格员上门慰问辖区困难患病群众，并为他们送上慰问金和日常用品。

摄影 全媒体记者 王辉江
通讯员 景馨



单J最低价不到20元一斤

价格腰斩

助你实现“车厘子自由”

春节期间是否能吃到这么便宜的车厘子还得看行情

全媒体记者 杨韵

本报讯 随着春节临近，水果市场热闹起来，不少市民发现，作为贵族水果的车厘子今年价格比往年低了很多，“你实现车厘子自由了吗”再次成为热门话题。为此，记者走访市场了解相关情况。

车厘子价格腰斩，单J最低价不到20元一斤

“我记得去年普通的车厘子要80多元一斤，一颗车厘子就要1块多，今年这

么大一箱才99元！”上周六上午，市民冯女士通过团购在教场山路上的一家水果店购买了5斤车厘子，直呼便宜。水果店工作人员告诉记者，去年11月份车厘子刚上市的时候，价格还非常高，现在的价格不到之前的一半，前几天店内搞活动组织了一波团购，购买的顾客非常多。

在三北大街的一家水果店，店内的车厘子摆在最显眼的位置，根据车厘子规格大小不同，零售价一斤从35元到78元不等。店员介绍，刚上市的时候普通车厘子卖过七八十元一斤，现在降了很多，这个价格很多顾客都能接受，所以买的人挺多，其中卖得最好的车厘子是零售价35元一斤的。一旁的市民宋先生买了

10斤装的一箱，花了288元，他连连感叹：“最近车厘子是真的便宜了，这个价格在去年或者今年刚上市的时候根本不可能买到。”

随后，记者又前往果批市场了解情况，批发的车厘子以一箱10斤装和一箱5斤装的为主。记者询问了几个摊位，规格单J的一箱10斤装问到的最低价为198元，2J的一箱10斤装最低价为330元。看见记者询问车厘子价格，一旁的水果批发商鲁大姐告诉记者，最近几年10斤装的车厘子价钱从未下过300元一箱，今年这价格可以说是史上最低价了。一旁的摊主也搭话道：“最近车厘子基本上都是当天卖完的，价格便宜了销量也上去了。”

车厘子丰产是主因，后续价格如何要看市场行情

记者在果批市场询问了几位经营水果批发的商家，不少商家表示，今年车厘子降价，原产地丰产是主因。水果商贩宋先生告诉记者，去年11月份车厘子刚上市的时候，产量还不高，运输主要是空运，所以价格比较高。随后智利车厘子丰收产量增高又走海运，这个月海运车厘子大量到货，所以导致价格下跌。一位不愿透露姓名的水果

批发商则告诉记者，目前市面上销售的车厘子以智利进口的为主，按果实的直径划分，为J、JJ、JJJ三个等级，果子越大价格越高，“今年车厘子整体价格说‘腰斩’不过为，但单J的价格降得最多，前几天我和朋友一起去拿货，单J每斤批发价只有12元左右。”

那么，车厘子之后的价格走势怎么样？市民春节期间能吃到便宜的车厘子吗？不少批发商表示，车厘子价格已经触底，再降价可能性不大，但目前车厘子供货量非常充足，这一行情还会再持续一段时间。“临近过年过节市场需求量应该会增大，到时候价格会不会上升我们也不说，具体还是要看市场。”批发商宋先生表示。

直角转弯过猛 钢卷“越狱”

全媒体记者 龚益
通讯员 陈海侠

本报讯 “我车上的钢卷掉下来了，把别人的车刮到了。”1月17日上午8点，正在大桥监控中心执勤的民警接到了报警求助电话，他迅速通知当日执勤交警前往处置。

事故发生在沈海高速往上海方向南岸服务区大车停车区域，一辆红色仓栅式货车停在行车道上，右侧车身开了个口子，车辆后侧不远处，两卷钢卷横倒在路面上，其中一卷抵在一辆白色小厢货车尾部。

大货车司机赵师傅坦言，当天他拉了5个钢卷去嘉兴，每个钢卷重2吨多。当车辆途经杭州湾大桥南岸服务区时，见车子油不多了，于是赵师傅就想着加个

油，没想到在拐弯时用力过大，当车速也快了，钢卷就从右侧车身甩了出来，其中一卷直愣愣地撞上了边上停着的一辆白色小厢货车。

“所幸事发时没有行人或者小车经过，要不然……”说这话时，赵师傅还心有余悸。他说这种货物以前也拉过，但都没有发生过这样的事情。“主要还是转弯太猛了。”

交警在检查货物捆扎情况后，每个钢卷竖着固定在木托架上，边上用细钢带加以固定，这种包装方法一旦遇到转弯过大等突发情况，往往会导致位移甚至掉落地面的情况发生。

交警提醒广大货车司机，车辆途经拐弯路段时，一定要控制好车速，同时方向盘不应打得过大；另外，车行高速时一定要固定好货物，避免因操作不当等引发货物脱落。